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【正誤表】 

 
書  名：わかりやすい機械教室 機械の設計 考え方・解き方 第3版 

版  数：第3版2刷 

 

ページ 箇所 誤 正 

49  6行目 𝑑𝑑1 = �
2𝐹𝐹1𝐿𝐿
𝜋𝜋𝜎𝜎𝑏𝑏

3
= ⋯ 𝑑𝑑1 = �

4𝐹𝐹1𝐿𝐿
𝜋𝜋𝜎𝜎𝑏𝑏

3
= ⋯ 

63 10行目 𝜎𝜎𝑏𝑏 = 6 〔MPa〕 𝜎𝜎𝑏𝑏 = 60 〔MPa〕 

70,71 表3.4 
C値  全て10倍 

78 

下5行目 
誤 𝑃𝑃𝑟𝑟 = 𝑋𝑋𝐹𝐹𝑟𝑟 + 𝑌𝑌𝑌𝑌𝑎𝑎 = 0.56 × 2750 + 1.552 × 2750 = 581 〔N〕 

正 𝑃𝑃𝑟𝑟 = 𝑋𝑋𝐹𝐹𝑟𝑟 + 𝑌𝑌𝑌𝑌𝑎𝑎 = 0.56 × 2750 + 1.552 × 2750 = 5808 〔N〕 

下1行目 

誤 𝑓𝑓ℎ = 𝑓𝑓𝑛𝑛
𝐶𝐶

𝑓𝑓𝑤𝑤 ∙ 𝑃𝑃𝑟𝑟
= 0.420 ×

4100
1.2 × 581

= 2.47 

正 𝑓𝑓ℎ = 𝑓𝑓𝑛𝑛
𝐶𝐶

𝑓𝑓𝑤𝑤 ∙ 𝑃𝑃𝑟𝑟
= 0.420 ×

41000
1.2 × 5808

= 2.47 

83 下4行目 式(3・22)に 式(3・19)に 

87 下3行目 内径25mmの 内径30mmの 

98 図3･20 
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ページ 箇所 誤 正 

108 

下7行目 式(4･38)より， 式(3･38)より， 

下6行目 

誤 2.865 × 105 = ⋯× 0.03 × 0.2 ×
(1.5𝐷𝐷1 + 𝐷𝐷1)

4
 

正 2.865 × 105 = ⋯× 0.3 × 0.2 ×
(1.5𝐷𝐷1 + 𝐷𝐷1)

4
 

115 
下8行目 角形スプライン軸 角形スプライン（2形）軸 

下6行目 50㎜とする。 50㎜，接触効率75％とする。 

116 4～5行目 

誤 
=

750 × 0.75 × 8 × (2 − 0.4 − 0.4) × 50 × 12 × (36 + 32)
9.55 × 106

 

= 5.54 〔kW〕 

正 
=

750 × 0.75 × 8 × (2 − 0.4 − 0.4) × 50 × 12 × (36 + 32)
9.55 × 106 × 4

 

= 5.77 〔kW〕 

129 式(4.7) 
分母 

歯数の相乗横 歯数の相乗積 

133 下4行目 例題4･12で， 例題4･9で， 
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ページ 箇所 誤 正 

147 

 
図4･20 
図内文字 

誤 

 

正 

 

149 9行目 
誤 𝐹𝐹2 = 𝑓𝑓𝑤𝑤𝑓𝑓𝑣𝑣𝜎𝜎02𝑚𝑚𝑚𝑚𝑦𝑦2 = ⋯ = 1994 〔N〕 

正 𝐹𝐹2 = 𝑓𝑓𝑤𝑤𝑓𝑓𝑣𝑣𝜎𝜎02𝑚𝑚𝑚𝑚𝑦𝑦2 = ⋯ = 1985 〔N〕 

155 4行目 

誤 𝑏𝑏 =
𝐹𝐹

𝑓𝑓𝑤𝑤𝑓𝑓𝑣𝑣𝜎𝜎02𝑚𝑚𝑦𝑦2
=

2862.6
0.8 × 0.538 × 11 × 4 × 0.433

= 34.1 〔mm〕 

正 𝑏𝑏 =
𝐹𝐹

𝑓𝑓𝑤𝑤𝑓𝑓𝑣𝑣𝜎𝜎02𝑚𝑚𝑦𝑦2
=

2862.6
0.8 × 0.538 × 110 × 4 × 0.443

= 34.1 〔mm〕 

156 
脚注* 機械の設計Ⅰ第3章式(3･3) 第3章式(3･3) 

脚注** 〃 式(3･4) 第3章式(3･4) 

167 6行目 従事 従車 

168 

表4･13 
数値  全て10倍 

表4.14 
圧力角値 14.0° 14.5° 

表4･15 
𝐾𝐾 〔MPa〕 
3,5,6行目 

0.43 

0.85 

0.85 

0.42 

0.84 

0.84 
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ページ 箇所 誤 正 

169 下6行目 𝐾𝐾 = 1.25 × 0.042 = 0.525〔MPa〕  𝐾𝐾 = 1.25 × 0.42 = 0.525〔MPa〕   

170 1行目 𝑣𝑣2 =
𝜋𝜋𝜋𝜋2𝑁𝑁2

1000 × 100
= ⋯ 𝑣𝑣2 =

𝜋𝜋𝜋𝜋2𝑁𝑁2
1000 × 60

= ⋯ 

172 表4･16 

誤 

 

正 
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ページ 箇所 誤 正 

183 表4･30 正 

 

187 式(4･34) 𝐹𝐹 =
𝐹𝐹𝑒𝑒
𝑠𝑠
 𝐹𝐹 =

𝐹𝐹𝑐𝑐
𝑠𝑠
 

188 

3行目 𝐹𝐹𝑐𝑐 = 13925〔N〕 𝐹𝐹𝑐𝑐 = 13900〔N〕 

5行目 𝑃𝑃 = ⋯ =
13925 × 1.905

12 × 1000
= 2.21 〔kW〕 𝑃𝑃 = ⋯ =

13900 × 1.905
12 × 1000

= 2.21 〔kW〕 

188 下8行目 速度比1 2⁄  速度比2 3⁄  
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2023年6月現在 

 

ページ 箇所 誤 正 

189 5行目 𝐹𝐹𝑐𝑐 = 22100 〔N〕 𝐹𝐹𝑐𝑐 = 21800 〔N〕 

190 下3行目 𝐹𝐹𝑐𝑐 = 13925〔N〕 𝐹𝐹𝑐𝑐 = 13900〔N〕 

201 下2行目 式(2･14)に代入 式(2･12)に代入 

209 10行目 15MPa 1.5MPa 

255 

表6･9 
表タイトル 円柱・中空円柱の𝐽𝐽,𝐷𝐷2 円柱・中空円柱の𝐽𝐽,𝐺𝐺𝐷𝐷2 

表6･9 
表内式 

〔𝐶𝐶𝐷𝐷2〕𝑜𝑜 = 𝐺𝐺𝐺𝐺2 + 𝑊𝑊𝑊𝑊2 〔𝐺𝐺𝐷𝐷2〕𝑜𝑜 = 𝐺𝐺𝐺𝐺2 + 𝑊𝑊𝑊𝑊2 

式(6･51) 〔𝐺𝐺𝐷𝐷2〕𝑜𝑜 = 𝐺𝐺𝐺𝐺2 + 𝑊𝑊𝑊𝑊2 〔𝐺𝐺𝐷𝐷2〕𝑜𝑜 = 𝐺𝐺𝐺𝐺2 + 4𝑊𝑊𝑊𝑊2 

式(6･52) =
1
2
𝑀𝑀�𝐷𝐷12 + 𝐷𝐷22� =

1
2
𝑊𝑊�𝐷𝐷12 + 𝐷𝐷22� 

277 下4行目 17(b) 16(b) 


